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ΤΙ ΠΕΡΙΜΕΝΕΤΕ ΑΠΌ ΤΗ ∆ΙΑΣΚΕΨΗ ΤΗΣ
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗΣ ;

‘’Κιότο καλεί Κοπεγχάγη’’, θα λέγαμε, και η μια Συνθήκη
καλείται να παραδώσει την σκυτάλη στην επόμενη. Στη
Σύνοδο που ξεκινά σήμερα στην Κοπεγχάγη, η παγκόσμια
κοινότητα καλείται να δεσμευτεί σε μια νέα Συμφωνία, γιαο ό η α α ε α α δεσμευ ε σε μ α έα υμφω α, γ α
μετά το 2012 οπότε και λήγει η Συνθήκη του Κιότο. Οι
επιστήμονες, μελετώντας τις ραγδαίες μεταβολές στους
πόλους της Γης, κρούουν τον συναγερμό για άμεσα και
δραστικά μέτρα από όλη την παγκόσμια κοινότητα,
προειδοποιώντας ότι η περιβαλλοντική απειλή είναι χειρότερη
από κάθε οικονομική κρίση ή τρομοκρατική απειλή. Μια
οικονομική κρίση έχει χρονικό ορίζοντα μερικών ετών, ενώ η
περιβαλλοντική απειλή αφορά όλες τις επόμενες γενιές και
την ίδια τη ζωή στον πλανήτη Έτσι η επιστημονική κοινότητα

Όνειρο απατηλό δείχνει πια η επίτευξη
μιας νομικά δεσμευτικής απόφασης στην
Κοπεγχάγη, για την αποτροπή των
κλιματικών αλλαγών.
Ζητείται συμφωνία να αντικαταστήσει
μετά το 2012 το Πρωτόκολλο του Κιότοτην ίδια τη ζωή στον πλανήτη. Έτσι, η επιστημονική κοινότητα

είναι σε συναγερμό, η παγκόσμια κοινή γνώμη έχει
ευαισθητοποιηθεί και ανησυχεί και ο πολιτικός κόσμος
καλείται να λάβει γενναίες αποφάσεις.
Γι αυτό, στην Κοπεγχάγη, ελπίζουμε η Ε.Ε. να συνεχίσει να
ηγείται της παγκόσμιας προσπάθειας και να πείσει για
φιλόδοξους δεσμευτικούς στόχους, οι ΗΠΑ να πουν το
μεγάλο ‘Ναι’, και να μπουν στο άρμα της καταπολέμησης των
κλιματικών αλλαγών, περιορίζοντας τις εκπομπές τους και

μετά το 2012 το Πρωτόκολλο του Κιότο,
αλλά ο γδούπος της ελπίδας από τη
τρικλοποδιά των μεγάλων ρυπαντών θα
ακουστεί δυνατά, με φανερή τη διάθεσή
τους να μη δεχθούν στόχους μείωσης.
Από σήμερα λοιπόν αρχίζει το μεγάλο
παζάρι, για να υπάρχει η δικαιολογία να
ικανοποιηθεί η παρέα του Ομπάμα. Ένα
περίεργο παιχνίδι με ορατό τερματισμόμ γ ρ ρ ζ ς ς μ ς ς

δίνοντας την μεγάλη ώθηση στην αγορά της πράσινης
ενέργειας, οι αναπτυσσόμενες χώρες να κατανοήσουν ότι η
διεκδίκησή τους για ανάπτυξη δε πρέπει να αφορά στη
στρεβλή ανάπτυξη του δυτικού κόσμου εδώ και δεκαετίες,
αλλά στην ορθή ανάπτυξη, που δε θα δημιουργήσει άλλες
περιβαλλοντικές πληγές. Βεβαίως όλη η διαπραγμάτευση, θα
επικεντρωθεί στο «Ποιος πληρώνει το λογαριασμό»!
Ελπίζουμε να επικρατήσει η άποψη ότι όποιος πληρώνει
σήμερα κερδίζει αύριο στο πολλαπλάσιο και ότι οι δυνάμεις

στις 18 ∆εκεμβρίου, μια μέρα μετά τη
σύνοδο κορυφής 65 αρχηγών κρατών.
Σύμφωνα με μελέτες, για να παραμείνει
μέχρι το τέλος του αιώνα η αύξηση της
θερμοκρασίας έως 2ο C, οι βιομηχανικές
χώρες πρέπει μέχρι το 2020 να μειώσουν
τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα 25-
40% και έως το 2030 σε 40-60%.
Οι αναφορές μέχρι σήμερα από ΗΠΑσήμερα, κερδίζει αύριο στο πολλαπλάσιο και ότι οι δυνάμεις

της αγοράς θα δουν ως ευκαιρία, το ποιος θα ηγηθεί στην
κούρσα της μετά-άνθρακα εποχής. Ο συντονισμός όλων των
αντίρροπων δυνάμεων δεν είναι καθόλου εύκολη ιστορία,
ειδικά εν μέσω οικονομικής κρίσης. Ωστόσο η πρόκληση είναι
μεγάλη. Η ιδέα έχει ωριμάσει. Οι πολίτες μπορούν να
αντιληφθούν και να κατανοήσουν, οι επιστήμονες δίνουν όλα
τα επιχειρήματα, οι πολιτικοί πρέπει να κάνουν τα γενναία
βήματα αφήνοντας το στίγμα τους στην Ιστορία, προκειμένου

Οι αναφορές μέχρι σήμερα από ΗΠΑ,
Κίνα και Ινδία είναι πολύ μακριά από
αυτόν τον στόχο. Έτσι η πρόβλεψη για
την Κοπεγχάγη είναι σχετικά εύκολη,
αφού θα οδηγηθούν σε αναβολή
αποφάσεων ή σε σκόμη πιο γελόια
επιλογή για μία γενική διακήρυξη, χωρίς
σαφείς στόχους και δεσμεύσεις.
∆υστυχώς, το κλίμα κινδυνεύει και η

ό ξ ύνα συνεχίσει η ζωή σ’ αυτόν τον πλανήτη! Πολύ φιλόδοξο;
Πολύ μεγαλόπνοο; Πολύ τρομακτικό; Ναι, όλα αυτά μαζί!
Γι αυτό και όλα τα μάτια θα είναι στραμμένα από σήμερα στην
Κοπεγχάγη!

Λιάνας Γούτα, Χημικός Μηχανικός, 
∆ιεύθυνσης ∆ιυλιστηρίου ΒΕΘ ΕΛΠΕ, τ. Αντιπρόεδρος ΠΣΧΜ

ανικανότητα να ξεπεραστούν τα
οικονομικά συμφέροντα. Το επόμενο
βήμα δείχνει να είναι στο κενό, κάτι που
είναι εκτός ορίων μας.
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Μέχρι 200 χρόνια πριν, η ατμόσφαιρα του πλανήτη περιείχε 275 ppm διοξείδιο του άνθρακα (CO2). Τα
έ ύ ( ) ί λώ έ ό έ έ δ ό ί
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275 – 390 – 385 – 350 – 450 : ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ ΕΚΕΙ ;

μέρη στο εκατομμύριο (ppm) είναι απλώς ένας τρόπος μέτρησης της συγκέντρωσης διαφόρων αερίων,
που φανερώνει την αναλογία του αριθμού των μορίων του ∆ιοξειδίου Άνθρακα συγκριτικά με όλα τα
μόρια στην ατμόσφαιρα. Το 275 είναι μια χρήσιμη ποσότητα, διότι χωρίς κάποια ποσότητα CO2 και
ορισμένων άλλων αερίων του θερμοκηπίου, που παγιδεύουν τη θερμότητα στην ατμόσφαιρα, ο
πλανήτης μας θα ήταν πολύ κρύος για να τον κατοικούν άνθρωποι. Από τον 18ο αιώνα και μετά, οι
άνθρωποι άρχισαν να καίνε λιθάνθρακα, πετρέλαιο και φυσικό αέριο, για να παράγουν ενέργεια και
αγαθά. Ετσι άρχισε να αυξάνεται το CO2 στην ατμόσφαιρα εξαιτίας των ανθρώπινων δραστηριοτήτων.
Ο δεύτερος αριθμός, 390 ppm, δείχνει την υπερβολική αναλογία του CO2 προσφάτως (την υψηλότερη
από οποιαδήποτε καταγεγραμμένη ιστορική περίοδο του πλανήτη) και αποκαλύπτει ότι αν αυξηθεί,ή γ γρ μμ η ρ ή ρ ή η) ξη ,
τότε κάποια στιγμή μεταξύ του 2011 και του 2015 η Αρκτική δεν θα έχει καθόλου πάγους το καλοκαίρι.
∆ηλαδή, περίπου 80 χρόνια νωρίτερα απ’ ό,τι προβλεπόταν πριν από λίγα χρόνια.
Ο τρίτος αριθμός, 385, είναι αυτό που ισχύει σήμερα, κάτι που δείχνει ότι έχει μειωθεί ανεπαίσθητα η
απόσταση από τον δεύτερο αρισθμό.
Ο τέταρτος αριθμός, 350 ppm CO2, είναι ο πο σημαντικός, γιατί είναι το όριο ασφαλείας για τον
πλανήτη μας. Οπως έχει γράψει ο James Hansen (NASA), ο πρώτος επιστήμονας που προειδοποίησε
για την παγκόσμια υπερθέρμανση εδώ και πάνω από δύο δεκαετίες, αν η ανθρωπότητα επιθυμεί να
διατηρήσει έναν πλανήτη παρόμοιο με αυτόν στον οποίο αναπτύχθηκε ο πολιτισμός, τότε το CO2 θα
χρειαστεί να μείνει στο επίπεδο των 350 ppm το πολύχρειαστεί να μείνει στο επίπεδο των 350 ppm το πολύ.
Ο αριθμός αυτός, συγκρινόμενος με τα 450 ppm ορίζει την απαιτούμενη πτώση της θερμοκρασίας 2
βαθμούς Κελσίου, που υποστηρίζει και η διακυβερνητική επιτροπή για την κλιματική αλλαγή, που έχει
αρχίσει μόλις πριν από ένα χρόνο να συζητείται από την επιστημονική κοινότητα. Το 450 είναι εκτός
της σημερινής πραγματικότητας, δυστυχώς, αλλά όμως πολιτικά εφικτός για μεγάλους οργανισμούς
και κάποιες κυβερνήσεις.

ΠΡΑΣΙΝΗ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΗΣ Ε.Ε
Όπως υποστηρίζει η Christine Chapman (UK/PES), μέλος της Εθνικής Συνέλευσης της Ουαλίας και
εισηγήτρια της ΕΤΠ για το μέλλον της Στρατηγικής για την απασχόληση και την οικονομική ανάκαμψη
μετά το 2010, είναι αναγκαίο να ενισχυθεί η συμμετοχή των τοπικών και περιφερειακών αρχών, αν
θέλουμε να στεφθούν με επιτυχία οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την οικονομική
ανάκαμψη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής José Manuel
Barroso παρουσίασε τις προτάσεις του για μια νέα στρατηγική – που ονομάστηκε EΕ 2020 – στις 24
Νοεμβρίου, με την έναρξη μιας διαδικασίας διαβούλευσης που θα διαρκέσει έως τις 15 Ιανουαρίου
2010. Κατά το εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, που θα πραγματοποιηθεί το Μάρτιο, θα υποβληθούν
στους αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων λεπτομερέστερες προτάσεις που θα βασίζονται σταστους αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων λεπτομερέστερες προτάσεις που θα βασίζονται στα
αποτελέσματα αυτής της διαβούλευσης. Πολλές από τις πιο κρίσιμες προτάσεις της ΕΤΠ όσον αφορά
τη στρατηγική για την απασχόληση και την ανάπτυξη, κατέχουν εξέχουσα θέση στο έγγραφο
διαβούλευσης της Επιτροπή, γεγονός που αποδεικνύει σαφώς ότι ο Πρόεδρος Barroso έλαβε υπόψη
τόσο τη γνωμοδότηση όσο και τη διαβούλευση που ξεκίνησε η ΕΤΠ το Μάρτιο. Η στρατηγική EΕ 2020
θα είναι μια πιο "πράσινη" και πιο κοινωνική στρατηγική που θα θέσει τις βάσεις για μια βιώσιμη,
μακροπρόθεσμη και ανθεκτική στις κρίσεις ανάπτυξη, μια προσέγγιση που συνάδει με τη θέση της
Chapman για μια 'αειφόρο ευρωπαϊκή στρατηγική που να καθιστά την οικονομική ανάπτυξη
προϋπόθεση για την προστασία του περιβάλλοντος και την μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων'. Η κ.
Chapman προειδοποιεί, ωστόσο, ότι οι φιλόδοξοι στόχοι της ΕΕ 2020 θα είναι πολύ δύσκολο να
επιτευχθούν χωρίς τη συμμετοχή των τοπικών και περιφερειακών αρχών, ειδικά αν περιοριστεί η
πρόσβαση στους πόρους του Ευρωπαϊκού Ταμείου Συνοχής, όπως προτείνεται για την αναθεώρηση
του προϋπολογισμού της ΕΕ το 2010.



http://entertainment.in.gr/html/ent/839/ent.75839.asp


Η ΤΡΕΛΟΠΑΡΕΑ ΤΗΣ ΓΕΥΣΗΣ
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Η «Τρελοπαρέα της Γεύσης», η ενημερωτική
εκστρατεία της ΕΕ για την υγιεινή διατροφή,
περιόδευσε με ειδικά διαμορφωμένα οχήματα
σε 173 σχολεία ανά την Ευρώπη,
οργανώνοντας κουίζ και διάφορα παιχνίδια,
προκειμένου να διαφωτίσει τα παιδιά για την
ανάγκη συνετών επιλογών διατροφής.
Περίπου 17.000 παιδιά συμμετείχαν στις
δ λώ δ ώ ί

ΤΟ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΓΑΙΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΓΟΥΛΑΝ∆ΡΗ 
ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Το Πωλητήριο του Κέντρου ΓΑΙΑ, όπως
άλλωστε και το Πωλητήριο του Μουσείου με το
οποίο συνεργάζεται, διαθέτει αντικείμενα,
εκδόσεις, πορσελάνες και κοσμήματα, όλα με

εκδηλώσεις των περιοδειών, οι οποίες
διήρκεσαν μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου. Εκεί
ενημερώθηκαν για τα οφέλη της κατανάλωσης
φρούτων, λαχανικών και γαλακτοκομικών
προϊόντων. Χιλιάδες ακόμη ενημερώνονται
μέσω του διαδραστικού δικτυακού τόπου «Η
Τρελοπαρέα της Γεύσης», που αποτελεί πλέον
το επίκεντρο της διαφωτιστικής εκστρατείας
«Φαγητό, Ποτό, Κίνηση». Οι δραστηριότητεςς, ρ ς μήμ , μ

τη σφραγίδα της έρευνας, της αισθητικής και
της υψηλής ποιότητας του Μουσείου.
Ανάμεσά τους, ξεχωρίζουν πλούσια δώρα για
παιδιά, όπως ορυκτά και πετρώματα, μορφές
ζώων της θάλασσας και της ξηράς σε
κεραμικό, ξύλο ή πέτρα (όλα χειροποίητα έργα
καλλιτεχνών), έγκυρες, καλαίσθητες εκδόσεις
για όλα τα θέματα που αφορούν το φυσικό
περιβάλλον video και CDs Για τους

γη , , η η ρ ηρ η ς
απευθύνονταν στις ηλικιακές ομάδες των 8-12
ετών και περιελάμβαναν μια εισαγωγική
περιγραφή της ανάγκης για υγιεινή διατροφή·
ακολουθούσαν ομαδικά παιχνίδια, καθώς και
μια εισαγωγή στον δικτυακό τόπο της
«Τρελοπαρέας της Γεύσης». Οι αντιδράσεις
ήταν εξαιρετικά θετικές και παρά το ότι οι
εκδηλώσεις και τα παιχνίδια τερματίστηκαν για
φέτος οι δικτυακοί τόποι γνωρίζουν μεγάληπεριβάλλον, video και CDs. Για τους

μεγάλους, το πωλητήριο αποτελεί πρόκληση
για δώρα όπου η ελληνική χλωρίδα
απεικονίζεται σε θαυμάσιες λιθογραφίες, σε
μεταξωτά μαντήλια, σε πορσελάνες της Νίκης
Γουλανδρή. Η αργυροχοΐα αντιπροσωπεύεται
με αντικείμενα που φέρουν το σιτάρι, το
έμβλημα του Μουσείου, αλλά και άλλους
φυτικούς και ζωικούς οργανισμούς, όπως

φέτος, οι δικτυακοί τόποι γνωρίζουν μεγάλη
επιτυχία με πρωταγωνιστές ατίθασα φρούτα,
λαχανικά και γαλακτοκομικά προϊόντα με τη
μορφή κινούμενων σχεδίων, για να περάσουν
το μήνυμα σε ένα νεαρό ακροατήριο «τρώγε
καλά τώρα, για να είσαι υγιής αργότερα».

δελφίνια, αμμωνίτες, χελώνες. Πέρα από τις
εκδόσεις του ίδιου του Μουσείου, διατίθενται
ακόμα πολλά βιβλία γνωστών εκδοτικών
οίκων με γνωστικό αντικείμενο τη φύση, το
περιβάλλον, τα φυτά, τα ζώα και τα φυσικά
φαινόμενα, που απευθύνονται κυρίως σε
παιδιά σχολικής ηλικίας. Επιπλέον, υπάρχει
ποικιλία πολλών άλλων βιβλίων για την
Ελλάδα και το φυσικό περιβάλλον για όλες τιςΕλλάδα και το φυσικό περιβάλλον για όλες τις
ηλικίες. Aντικείμενα που φέρουν την
υπογραφή του Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής
Ιστορίας, θα βρείτε επίσης στα Βιβλιοπωλεία &
Art Shop Ιανός

http://www.ecocity.gr/uploaded/files/ECOCITY%20ETHELONTES%20Invitation%20010208.pdf


http://www.ecomagazine.gr/
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ΤΟ 
ΜΗΝΥΜΑ 

ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΣΤΗN ΠΑΤΡΑ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η Έκθεση
Περιβάλλοντος στην Πάτρα που έγινε το
τριήμερο 26- 28 Νοεμβρίου, με θέμα «Η
συμβολή της Τοπική Αυτοδιοίκησης στην
πράσινη επιχειρηματικότητα. Η Έκθεση αυτή
που διοργανώθηκε από τον ∆ήμο Πατρών σεπου διοργανώθηκε από τον ∆ήμο Πατρών σε
συνεργασία με το Έργο Πολιτών και τις
περιβαλλοντικές οργανώσεις είναι ένας ακόμη
σταθμός για την καταξίωση του νέου θεσμού
οριζόντιας συνεργασίας των ∆ήμων με τις
οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών για το
περιβάλλον. Με την έκθεση δόθηκε η
δυνατότητα στους πολίτες της περιοχής και
στους μαθητές των σχολείων η ευκαιρία νας ς
ενημερωθούν για τις περιβαλλοντικές δράσεις
των οργανώσεων που συμμετείχαν αλλά και
για πρακτικές προστασίας του περιβάλλοντος
που μπορεί να ασκήσει ο κάθε πολίτης. Μια
άλλη σημαντική διάσταση που προέκυψε μέσα
από τις εισηγήσεις και το διάλογο της ημερίδας
για την πράσινη επιχειρηματικότητα ήταν η
συνειδητοποίηση ότι η πράσινη ανάπτυξη και
επιχειρηματικότητα «σέβεται το περιβάλλονεπιχειρηματικότητα «σέβεται το περιβάλλον
αλλά και την τσέπη μας» όπως χαρακτηριστικά
είπε ένας εκ των εισηγητών καθώς συμβάλλει
στην εξοικονόμηση πόρων, ενέργειας και
μειώνει δραστικά τις ρυπογόνες επιπτώσεις
για το περιβάλλον. Επίσης, οι οργανώσεις που
συμμετείχαν είχαν την ευκαιρία να
ανταλλάξουν γόνιμες ιδέες και να
προγραμματίσουν κοινές δράσεις για το
μέλλον. Έχουν δρομολογηθεί τα επόμενα
γεγονότα στον ∆ήμο Κέρκυρας και στον ∆ήμο
Λαμίας, ενώ το επόμενο δίμηνο με
πρωτοβουλία των οργανώσεων θα γίνει
συνέδριο για το αστικό περιβάλλον στην
Αττική.
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Η ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ ∆ΕΝ ΣΥΝ∆ΕΕΤΑΙ
ΜΕ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΡΕΡΗΣ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ
ΤΟΥ EACDΜΕ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιβεβαίωσε με
έγγραφό της την επιστημονικά τεκμηριωμένη
πολιτική της αναφορικά με τα
ηλεκτρομαγνητικά πεδία (ΗΜΠ) και σχετικά
θέματα υγείας. Τα συμπεράσματα πρόσφατων
γνωμοδοτήσεων διεθνώς αναγνωρισμένων
επιστημονικών φορέων, τα οποία
δημοσιοποιήθηκαν το τελευταίο διάστημα,

Ο κ. Γιάννης Φρέρης (ΓΕΦΥΡΑ Α.Ε.) εξελέγη
Επικεφαλής του Τομέα Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης της Ευρωπαϊκής Ένωσης /ιευθυντών
Επικοινωνίας (European Association of
Communication Directors - EACD), κατά τη
διάρκεια της διημερίδας που πραγματοποιήθηκε
στις Βρυξέλλες. Η ιδρυτική συνάντηση του Τομέα
ΕΚΕ της EACD είχε γίνει στο πλαίσιο της ετήσιας
Ευρωπαϊκής Συνάντησης Κορυφής τηςυποστηρίζουν: οι επιστημονικές μελέτες δε

συνδέουν την έκθεση του πληθυσμού σε
ραδιοκύματα με επιπτώσεις στη δημόσια υγεία
και ότι δεν υπάρχουν επιστημονικές αποδείξεις
που να καθιστούν αναγκαία την αναθεώρηση
των ορίων ασφαλούς έκθεσης του πληθυσμού
σε ραδιοκύματα, τα οποία έχουν καθοριστεί
από την Ε.Ε.

Ευρωπαϊκής Συνάντησης Κορυφής της
Επικοινωνίας τον περασμένο Ιούλιο. Ο κ. Γ.
Φρέρης, ο οποίος έχει την ιδιότητα του
Περιφερειακού Συντονιστή της EACD για την
Ελλάδα από το 2008, είναι πιστοποιημένος CSR-
practitioner από την ΙΕΜΑ (Institute of
Environmental Management & Assessment) και
βραβεύτηκε φέτος στο πλαίσιο του διαγωνισμού
για τους καλύτερους ∆ιευθυντές ΕΚΕ της χρονιάς,
Οι τομείς εργασίας της EACD στοχεύουν στη
διεύρυνση της γνώσης των μελών της ένωσης σε
ένα συγκεκριμένο πεδίο ενδιαφέροντος.

SIEMENS: ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
Mαζικές επενδύσεις στις υποδομές μεγάλων
αστικών κέντρων παγκοσμίως, μέσα στα

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ
Η SAP υποστηρίζει ενεργά την πρωτοβουλία
Κοπεγχάγη που πραγματοποιείται εν όψει της
Συνόδου Κορυφής του ΟΗΕ για το Κλίμα στην
πόλη στο διάστημα 7-18/12/2009, και στοχεύει
στην αντικατάσταση του πρωτοκόλλου του

επόμενα χρόνια, με το μεγαλύτερο μέρος των
κεφαλαίων να επενδύεται σε περιβαλλοντικά
φιλικές λύσεις, αναμένει η Siemens. Αν και
τα αστικά κέντρα καλύπτουν το 1% της
συνολικής επιφάνειας του πλανήτη,
ευθύνονται για το 75% της κατανάλωσης
ενέργειας και το 80% των εκπομπών
επικίνδυνων αερίων ρύπων στην ατμόσφαιρα.

Κιότο, που εκπνέει το 2012. Πρόκειται για μια
παγκόσμια εκστρατεία συλλογής υπογραφών,
οι οποίες θα παρουσιαστούν στους ηγέτες
όλου του κόσμου στη διάρκεια της συνόδου.
Εκτός από τη SAP, την εκστρατεία
υποστηρίζουν ο Γενικός Γραμματέας των
Ηνωμένων Εθνών Μπαν Κι Μουν και οι
εταιρείες Coca Cola και Siemens
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